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W Y S T Ą P I E N I E   P O K O N T R O L N E 
 

 

Na podstawie art. 15 ust. 6b i 6c ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach 

lekarza i lekarza dentysty (dalej ustawa o zawodach lekarza i lekarza dentysty – Dz. U. z 2020 r. 

poz. 514, z późń. zm.) przeprowadzona została kontrola doraźna w Szpitalu Klinicznym 

im. Ks. Anny Mazowieckiej (dalej Szpital Kliniczny), mieszczącym się przy ul. Karowej 2 

w Warszawie. 

 Tematyka kontroli obejmowała prawidłowość odbywania stażu podyplomowego 

przez lekarzy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi oraz ramowym programem 

stażu lekarza oraz weryfikacji zasadności zgłoszenia przez Rzecznika Praw Lekarza 

OIL nieprawidłowości w zakresie prowadzenia stażu podyplomowego. 

Kontrolą objęto okres od dnia 1 lipca 2020 r. do dnia zakończenia czynności kontrolnych. 

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 10 sierpnia 2020 r., przekazuję Pani Dyrektor niniejsze 

wystąpienie pokontrolne. 

W trakcie kontroli ustalono, że zgodnie z treścią zarządzenia Nr 202/20 Marszałka 

Województwa Mazowieckiego z dnia 28 stycznia 2020 r. w sprawie ustalenia listy podmiotów 

uprawnionych do prowadzenia stażu podyplomowego lekarzy i lekarzy dentystów, Szpital 
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Kliniczny uprawniony był do realizacji stażu podyplomowego lekarzy w zakresie staży cząstkowych 

w dziedzinach położnictwa i ginekologii oraz neonatologii. Na dni kontroli w Szpitalu Klinicznym 

staż podyplomowy w zakresie staży cząstkowych na podstawie oddelegowania z Wojskowego 

Instytutu Medycznego w Warszawie przy ul. Szaserów 128 oraz Samodzielnego Publicznego 

Centralnego Szpitala Klinicznego w Warszawie przy ul. Banacha 1A, odbywało sześciu 

lekarzy stażystów, którzy rozpoczęli realizację stażu podyplomowego od 1 października 2019 r. 

Stażyści realizowali staże cząstkowe na podstawie pisemnych umów o współpracy w zakresie 

realizacji staży podyplomowych w dziedzinach położnictwa i ginekologii i neonatologii. 

Szpital zapewniał realizację ramowego programu stażu podyplomowego lekarza w zakresie 

staży cząstkowych w dziedzinach ginekologii i położnictwa i neonatologii.  

Kontrolowany podmiot zabezpieczał odpowiednie warunki dydaktyczne oraz zaplecze 

diagnostyczno-terapeutyczne umożliwiające realizację ramowego programu stażu, zgodnie 

z normami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 5 lutego 2020 r.  

w sprawie stażu podyplomowego lekarza i lekarza dentysty (Dz. U. z 2014 r. poz. 474 z późn. zm.). 

W związku z pismem Rzecznika Praw Lekarza Okręgowej Izby Lekarskiej w Warszawie 

z 24 lutego 2020 r. informującym o nieprawidłowości w odbywaniu stażu podyplomowego 

w Szpitalu Klinicznym im. Ks. Anny Mazowieckiej w zakresie uczestnictwa stażystów 

w transportach medycznych, szczegółowej analizie poddano czynności wykonywane przez lekarzy 

stażystów podczas realizacji staży cząstkowych w dziedzinie ginekologii i położnictwa 

oraz neonatologii. W trakcie czynności kontrolnych przyjęto oświadczenia stażystów, 

odbywających staże cząstkowe w ww. dziedzinach, dotyczące braku udziału w transportach 

medycznych podczas realizacji staży cząstkowych w Szpitalu Klinicznym. Ponadto przyjęto 

oświadczenie Z-cy Dyrektora ds. Lecznictwa, informujące o poleceniu zakazującym delegowania 

lekarzy odbywających staże cząstkowe w klinikach Szpitala, do uczestniczenia w transportach 

medycznych, przekazanym kierownikom Kliniki Położnictwa i Ginekologii oraz Neonatologii 

i Intensywnej Terapii Noworodka w dniu 02 sierpnia 2019 r. Z ww. oświadczenia wynika również, 

że stażyści nie są delegowani do transportów medycznych pacjentek. W trakcie odbywanych 

staży cząstkowych w dziedzinach położnictwa i ginekologii i neonatologii stażyści wykonywali 

wszystkie czynności i zadania przy udziale i pod nadzorem opiekunów spełniających 

wymagania określone w art. 15 ust. 3a ustawy o zawodach lekarza i lekarza dentysty, 

wyznaczonych przez kierowników klinik spośród lekarzy tam zatrudnionych. 
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Podsumowując powyższe ustalenia informuję Panią Dyrektor, że w zakresie stanowiącym 

przedmiot kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 

 
 
 
 
    z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO 
     Artur Subda 
          Dyrektor Wydziału Kontroli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Do wiadomości: 

1. Prof. dr hab. n. med. Zbigniew Gaciong 
 Rektor 
 Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego 
 ul. Żwirki i Wigury 61 
 02-091 Warszawa 
2. Pani Agnieszka Gonczaryk 

Dyrektor  
Departamentu Polityki Społecznej i Zdrowotnej 
Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego  

3. Pan Maciej Nowak 
Przewodniczący Komisji ds. Stażu Podyplomowego  
Okręgowa Izba Lekarska 
ul. Puławska 18 
02-512 Warszawa 

 

 


